

誤信前七後七體外射精

機構籲女生主動做好雙重防護

疫下意外懷孕求助飆三倍

疫下意外懷孕相關求助持續增加！非牟利機構香港青躍發現，過往平均每月接獲的意外懷孕求助個案約5到6宗，但在2020年開始急升3倍，及後連續兩年平均每月達20宗個案，更有上升趨勢。青躍指多數女生均知道要採取安全避孕措施，但因心存僥倖及服膺伴侶要求，性交時沒全程用好甚至沒使用安全套，又誤以為「前七後七」及「體外射精」就已足夠避孕；呼籲女生應採取自主避孕方法，做好「雙重防護」。

在2010至14年間，全球懷孕個案有44%屬於意外，60%意外懷孕伴侶選擇終止懷孕；據2021年聯合國人口基金報告顯示，因新冠大流行緣故，平均有3.6個月無法獲得避孕服務，逾100個國家導致140萬宗意外懷孕。青躍一直協助年輕少女及提倡全面性與生育健康教育，項目助理經理（性教育工作者）蔡嘉莉透露，與意外懷孕有關的求助個案在2020年起急升達3倍，而年輕人多數於朋輩間、社交媒體及論壇認識安全套以外避孕方法，但資訊多數不可靠。她指「前七後七」及「體外射精」皆不足以避免懷孕。

女生DSE前懷孕需棄考

蔡嘉莉並分享指，曾有女生在DSE考試前夕發現意外懷孕，害怕向家人坦白，頓時感到手足



■蔡嘉莉(左)呼籲女性採取自主避孕方法。

無措，於是向青躍求助。經即時輔導後，女生最後選擇與家人商討，並在家人同意下進行終止懷孕手術。她續說，手術後女生未能應付公開試，需棄考DSE，更要處理經濟、升學及感情等問題。蔡嘉莉補充，向青躍尋求意外懷孕及終止懷孕後輔導支援的女生，大多來自低收入及邊緣家庭。

避孕應是雙方責任

蔡嘉莉又稱，當青躍向服務使用者提供避孕意見時，一般會建議各種正確避孕選項，但平均每5個女生就有3個因偏見及誤解而抗拒荷爾蒙避孕方法。「我們發現當中最主要原因是，女生通常從網上接收形形色色的錯誤資訊，導致對女性主導的避孕方法（如避孕丸和藥性子宮環）產生抗拒感，但其實兩者都是成效高且可靠的方法。」她強調避孕應是雙方責任，女生並不可只依賴男生採取避孕方法。

她補充說，有些求助者指與伴侶發生性行為時，雖有使用安全套，但仍然意外懷孕，「使用男性安全套的確可減少性病傳播，但若使用方法不正確，避孕效果便會大大降低，所以女生也應該採取自主避孕方法，做好『雙重防護』才更加可靠。」



■毗鄰機場的「11 SKIES」構想圖。
新世界發展供圖

機場第三跑道料年內啟用

管局期望於本月底前符合所需求，取得營運第三跑道及相關滑行道的機場牌照，並以今年啟用第三跑道為目標。機管局指出，雖然香港國際機場的貨運量於2021/22財政年度按年上升7%至490萬公噸，140萬人次客運量及超過14.4萬架次飛機起降量，亦分別按年增加70%及13%，不過，客運量及飛機起降量依然遠低於疫情前所錄得水平，令機管局於2021/22上半年財政年度錄得淨虧損14億元。

機管局於今年3月更新三跑道系統財務計劃，預期債務水平總額將由890億元增至1,110億元，連同已發行的15億美元（約116億港元）永續資本證券，從市場籌集的外部融資額將為1,230億元。然而，機管局認為無須政府提供任何形式的財務擔保為三跑道系統項目融資。

根據機管局最新提交立法會的文件指出，儘管在第五波疫情影響下，第三跑道的飛行校驗已於上月順利完成，機

俄烏戰事真的與我無關？



金石恒言

劉仲恒

放射科
國際願望成真
專科醫生
基金董事

俄烏局勢緊張，短期內結束戰事的可能性不大。若戰爭持續，衝突升級的機會就越大。對於俄羅斯領導人普京來說，這不止是一場地區性的衝突，而是俄羅斯對北約逐步向東擴張的一種「先發制人」的反應，而西方國家對俄羅斯的制裁，就激化了雙方的敵對狀態。

筆者最近聽了新加坡總理李顯龍的一場演講。李顯龍指出，俄烏戰事開展到此，已經引致全球食物危機及物價飆升，嚴重威脅國際法治和全球貿易。

香港跟新加坡一樣，都是彈丸之地，十分依賴國際貿易和金融投資。油價和食物價格飆升，對市民的生活成本和整體經濟已造成沉重壓力。我們跟新加坡一樣，根本沒有議價能力，所以絕對不能輕視戰事帶來的影響。此外，俄烏局勢還會進一步使中美關係更加緊張和複雜，並導致整個亞太地區變得更不穩定。在全球層面，像疫情和氣候變化等很多問題，都不能獨

善其身，但在國與國之間互相爭鬥下，能解決問題的機會亦變得渺茫了。

俄烏戰事亦破壞了全球秩序，對香港這種外向型經濟體系來說，全球合作框架、國際貿易和外來投資都十分重要。開戰前，不少國家已經開始建立起各自的貿易壁壘，而隨着疫情在全球肆虐，多個國家索性把國際貿易和投資轉化為國內或「只限於盟友間」的貿易和投資，勢必嚴重阻礙貿易和外來投資來到香港，事態嚴重。

隨着疫情回穩，失業率有望喘定，防疫限制亦逐步放寬，經濟活動變得活躍起來。可是，在國際關係波譎雲詭，世界貿易往來受到嚴重打擊之際，大家仍需「居安思危」。雖然香港背靠全球第二大經濟體的祖國，但面對目前國際格局，仍需「未雨綢繆」。香港特首選舉剛完成，李家超高票當選第六任行政長官人選，新政府即將上場，「內憂」和「外患」必須兼顧好。

近120「賞你遊」行程已滿額

旅發局推出新一輪「賞你遊香港」，約150個行程共有6萬個名額，已於昨晨10時起接受報名。旅發局回應查詢時表示，本港疫情緩和，社交距離措施放寬，市民對外出放鬆遊玩充滿積極性，截至昨晚8時，已有近120個行程滿額，其他行程亦只餘小量名額，呼籲想報名的市民要抓緊時間。

永安旅遊負責人表示，今次參與「賞你遊」活動共提供3個行程8個團，於6月6日至22日期間出發，當中包括乘坐永安專船的「尖沙咀星光大道、鯉魚門三家



■市民可乘坐永安專船遊覽星光大道、鯉魚門三家村等。受訪者供圖

村、佛堂門天后古廟、漁村海鮮午餐」一天遊。負責人稱，報名情況如去年般踴躍，昨晨11時前已經全部滿額。且隨着社交距離措施進一步放寬，預期市民對休閒娛樂和郊外活動需求殷切，因此會在本地遊及綠色旅遊產品加入更多新元素，以繼續迎合市場需求。

立法會旅遊界議員姚柏良表示，今次旅發局推出「賞你遊」活動，除了為本地旅行社提供支持，同時也引導業界

多花心思，精心打造不同主題的本地深度遊路線，通關後則可為遊客提供更多具有吸引力的行程。